Pracovní list č. 4 – český jazyk
1. Doplň koncovky v přísudku. Říkej si podmět (Kdo? Co?)  a potom urči jeho rod.
Housenky okusoval_ listy květin. Rybáři vylovil_ kapry. Spěchal_ na vlak. V moři plaval_ děti. Do hor vedl_ cesty. Města se rozzářil_. Okna se otevřel_. Na louce poletoval_   motýli. Dnes jsme rýsoval_ trojúhelník. Sysli si vyhrabal_ nory.

2. Ke každému slovu napiš správný vzor.
Př. kuře-moře                      postel-                              hřiště-                                
medvídek-                            včela-                               stavitel-
strom-                                    myš-                                hokejista-
3. Doplň koncovky podstatných jmen-říkej si vzory podstatných jmen.
schovává se pod židl_, napnuté sval_, v zahradnictv_, mezi princeznam_,
vitamin_ v mrkv_, čáp_ chytají žáb_, dom_ s obyvatel_, nakresli motýl_,
plaví se po Lab_, sejdeme se na schůz_, důvěřuj Adamov_, jede do Čáslav_

4. Zopakuj si vyjmenovaná slova a doplň následující cvičení. 
Bl_zko vesnice se zabl_sklo. V pros_nci napadl u naší b_tovky s_pký sníh. M_slivec nab_l pušku. Oz_vá se s_kot zm_je. Švadleně zb_l kousek b_lé látky. Na l_sce jsou l_skové oříšky. Nemocný b_ měl b_t v kl_du a p_t bez_nkový čaj. Přib_l skobu kladivem. P_lné včelky op_lují květy l_py. Slep_š   m_ papírovou m_šku? 
a) U vyznačených slov urči pád, číslo, rod a vzor:
vesnice-                                                            ………………………-
…………………….-                                               …………………………-
…………………….-
b) Ve druhé větě nadepiš nad každé slovo číslo slovního druhu (podstatné jméno 1, přídavné jméno 2, zájmeno 3…).
5.  Doplň souvětí a vypiš za větu spojku (spojky=slova, která spojují věty nebo slova)
a) Nemohl jsem přijít, protože _________________________________. 
b) Pospěš si, nebo ___________________________.
c) Sněhurka kousla do otráveného jablka a ______________________________.
